
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE CÉU AZUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2025 - EDITAL DE ABERTURA Nº 01/2025 

 

DATA DA PROVA: 29/06/2025 

PERÍODO DA PROVA: TARDE 
 

CARGO: TÉCNICO DE ENFERMAGEM 
 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 
 
 

 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE COMEÇAR A PROVA: 
 

➢ Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre e se ele contém 

40 (quarenta) questões de múltipla escolha, com 5 alternativas (a,b,c,d,e) de resposta para 
cada uma, correspondentes à prova objetiva. Caso o Caderno de Questões esteja incompleto, 
tenha qualquer defeito ou apresente alguma divergência ao cargo que você concorre, solicite ao 
fiscal de sala que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores 
nesse sentido. 

➢ No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações relativas a você 
estão corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao fiscal de sala para corrigir em 
Ata; 

➢ Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva; 
➢ Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material de prova e ao 

preenchimento do cartão resposta; 
➢ Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de 

tinta azul ou preta; 
➢ NÃO É PERMITIDO DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA: a) equipamentos eletrônicos como 

máquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, notebook, gravador, máquina 
fotográfica, controle de alarme de carro e/ou qualquer aparelho similar; b) livros, anotações, 
réguas de cálculo, dicionários, códigos e/ou legislação, impressos que não estejam 
expressamente permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) relógio de qualquer 
espécie, óculos escuros ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro 
etc; 

➢ É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de 
inscrição e(ou)em qualquer outro meio, que não os permitidos; 

➢ Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 
➢ Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se retirar da sala de 

aplicação de prova; 

➢ Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova, o cartão resposta 
devidamente assinado e deixe o local de prova. 

➢ O candidato NÃO poderá levar consigo o Caderno de Questões, poderá levar tão somente o 
Gabarito a ser destacado do Caderno de Questões; 

➢ A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno 
de prova e no cartão resposta poderá implicar na anulação da sua prova; 

➢ Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

NÚMERO DA INSCRIÇÃO:  

NOME COMPLETO: 

ANOTE ABAIXO AS SUAS RESPOSTAS E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA ACIMA 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
1º de maio: entenda a origem do Dia do Trabalho, e saiba por que não há labour day nos 

EUA 
 

O feriado do Dia do Trabalho — ou do Trabalhador, como é conhecido em alguns países 
— celebras as lutas de trabalhadores por melhores condições no ambiente de trabalho e limites 
na jornada ao redor do mundo. Mas o feriado do dia 1º de maio, que é comemorado em vários 
países, não é celebrado nos Estados Unidos, justamente o país que deu origem à data. 

Ainda na época do rápido processo de crescimento industrial entre o fim do século XIX e o 
início do século XX, a falta de regulação trabalhista e de definições de limites nas horas de 
trabalho nas linhas de produção e a dificuldade de diálogo entre os funcionários e os patrões 
fizeram com que trabalhadores se organizassem em prol de melhores condições. 

O Dia do Trabalho começou a ser comemorado no dia 5 de setembro de 1882 nos Estados 
Unidos. Foi quase no fim do verão no Hemisfério Norte, no dia 5 daquele mês, quando os 
trabalhadores de Nova York se reuniram em uma passeata, com direito a desfile portando 
estandartes e instrumentos musicais. O objetivo era demonstrar força e prosperidade da classe. 

Só que a expansão da celebração do Dia do Trabalho pelo mundo teve como origem 
protestos na cidade americana de Chicago. Em 1º de maio de 1886, os trabalhadores tomaram as 
ruas, junto da Federação Americana do Trabalho, a maior central operária dos Estados Unidos, e 
iniciaram um protesto que levaria dias. 

Os trabalhadores, que tinham uma jornada de até 13 horas diárias por seis dias na 
semana, reivindicavam uma redução para oito horas de trabalho diárias, além de melhores 
condições nas indústrias. O protesto tomou forma. Mas foi alguns dias depois, na noite do dia 4, 
que as tensões aumentaram. Um confronto com a polícia começou causando a morte de 11 
pessoas e dezenas de feridos. A notícia da manifestação chegou em todo o mundo. Em 1889, a 
Segunda Internacional definiu na França o dia do início do protesto - 1º de maio - como o Dia do 
Trabalho. 

Os franceses pensavam em criar a data no 14 de julho (data da queda da Bastilha, marco 
inicial da Revolução Francesa), mas o dia simbolizava a burguesia para eles. Naquele momento, 
isso não satisfazia os trabalhadores. A data do 1º de maio é pensada por conta de Chicago. E, na 
França, começa a ser celebrado em 1890, com “feriados forçados” e paralisações – diz Renata 
Moraes, professora de História da Universidade do Estado do Rio de Janeiro (Uerj). 
  A celebração começou a se repetir nos anos seguintes com a reunião de trabalhadores em 
paradas comemorativas, mas também em manifestações por melhores condições laborais. Em 
1920, foi a vez de a Rússia aderir à celebração. Além do Brasil, cerca de 80 países celebram o 
Dia Internacional do Trabalho, como Itália, Alemanha, China e Portugal. 
 
Fonte: 1º de maio: entenda a origem do Dia do Trabalho, e saiba por que não há labour day nos 
EUA 
 
01) Com base nas informações do texto e nas relações existentes entre as partes que o 
compõem, assinale a alternativa INCORRETA:  

 
(A) Apesar da comemoração do dia do trabalho ter iniciado nos Estados Unidos, a data não é 
celebrada no país.  
(B) O dia do trabalho começou a ser comemorado nos Estados Unidos no final do século XIX. 
(C) A expansão do dia do trabalho pelo mundo ocorreu depois de protestos na cidade de Chicago 
em 1886. 
(D) O protesto em Chicago causou a morte de pessoas.  
(E) A Rússia, assim como os Estados Unidos, também não comemora o dia do trabalho.  
 
02) Assinale a alternativa cuja divisão silábica da palavra esteja incorreta:  
 
(A) Tra-ba-lho. 
(B) Des-fi-le.  
(C) Clas-se.  
(D) Pro-ce-sso. 
(E) Ob-je-ti-vo. 
  

https://oglobo.globo.com/tudo-sobre/data-comemorativa/dia-do-trabalho/
https://oglobo.globo.com/tudo-sobre/data-comemorativa/dia-do-trabalho/
https://oglobo.globo.com/tudo-sobre/data-comemorativa/dia-do-trabalho/
https://oglobo.globo.com/tudo-sobre/data-comemorativa/dia-do-trabalho/
https://oglobo.globo.com/tudo-sobre/data-comemorativa/dia-do-trabalho/
https://oglobo.globo.com/economia/noticia/2025/05/01/1o-de-maio-entenda-a-origem-do-feriado-do-dia-do-trabalho-celebrado-em-varios-paises-mas-nao-nos-eua.ghtml
https://oglobo.globo.com/economia/noticia/2025/05/01/1o-de-maio-entenda-a-origem-do-feriado-do-dia-do-trabalho-celebrado-em-varios-paises-mas-nao-nos-eua.ghtml
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03) Assinale a alternativa cuja letra c da palavra NÃO represente o mesmo fonema 
representado pela letra c na palavra cidade:  
 
(A) Central. 
(B) Franceses. 
(C) Século.  
(D) Celebrado. 
(E) Notícia. 
 
04) Assinale a alternativa que apresente o termo que pode substituir o termo em destaque 
no período, mantendo as mesmas relações de sentido no texto: Mas foi alguns dias depois, 
na noite do dia 4, que as tensões aumentaram. 
 
(A) Por isso. 
(B) Porém. 
(C) Ademais. 
(D) Assim. 
(E) Para. 
 
05) Assinale a alternativa que apresente a função sintática dos termos em destaque no 
período: Naquele momento, isso não satisfazia os trabalhadores. 
 
(A) Objeto Direto.  
(B) Sujeito.  
(C) Vocativo.  
(D) Objeto Indireto. 
(E) Aposto. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
06) Para pintar um espaço circular localizado em um parque na cidade de Montes Claros, 
um Pintor profissional cobrou R$ 1.570,00. Sabe-se que este espaço possui 5 metros de 
raio. Considerando que ele vai cobrar de forma proporcional para pintar um novo espaço, 
também circular, mas com 10 metros de raio, o valor pago por este novo trabalho vai ser de 
(use π = 3,14): 
 
(A) R$ 3.140,00.  
(B) R$ 4.180,00.  
(C) R$ 4.920,00.  
(D) R$ 5.680,00. 
(E) R$ 6.280,00. 
 
07) No ano de 2023, Pedro e Ana compraram uma loja de roupas. Naquele momento, Pedro 
pagou R$ 28.000,00 e Ana R$ 22.000,00 pela loja. Agora, no início de 2025, venderam a loja 
por R$ 120.000,00. Considerando o investimento inicial de cada um, o valor que Ana 
recebeu pela venda é de: 
 
(A) R$ 48.600,00.  
(B) R$ 52.800,00.  
(C) R$ 54.600,00.  
(D) R$ 64.400,00. 
(E) R$ 67.200,00. 
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08) A sequência 3, 12, 48, 192, ... segue um padrão lógico. Desta forma, a soma dos seis 
primeiros elementos desta sequência é igual a: 
 
(A) 3620.  
(B) 3725.  
(C) 3980.  
(D) 4095. 
(E) 4275. 
 
09) Em um açougue, existe uma promoção para quem pagar em dinheiro a sua compra, 
com desconto de 3%. Um consumidor gastou R$ 185,00 em carnes e pagou em dinheiro, 
desta forma, sua conta a pagar é de: 
 
(A) R$ 177,50.  
(B) R$ 178,60.  
(C) R$ 179,45.  
(D) R$ 180,75. 
(E) R$ 182,00. 
 
10) Um caminhão está carregado com 3 toneladas de tomates. Estes tomates são 
transportados em caixas de 12 quilos cada, assim, o total de caixas de tomate que este 
caminhão transporta é igual a: 
 
(A) 250.  
(B) 180.  
(C) 300.  
(D) 240. 
(E) 150. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
11) Complete as lacunas e posteriormente assinale a alternativa correta. A colonização de 
Céu Azul, no Paraná, foi liderada pela empresa _______________, responsável pelo 
planejamento urbano e distribuição de lotes na década de 1950. Naquele período, a 
exploração dos lotes iniciou principalmente por _______________, recurso natural 
abundante na região. 
 
(A) Pinho e Terras Ltda/madeira. 
(B) Companhia Mate Laranjeira/diamantes. 
(C) Brazil Railway/ouro. 
(D) Imobiliária Paraná/trigo. 
(E) Colonizadora Bandeirantes/soja. 
 
12) Céu Azul recebeu migrantes de diversos estados brasileiros durante sua formação. 
Dentre as opções abaixo, quais estados tiveram maior representatividade no fluxo 
migratório que originou os pioneiros do município? Analise as assertivas e assinale a 
alternativa correta. 
 
I – Santa Catarina. 
II – Rio Grande do Sul. 
III – Pernambuco.  
IV – Piauí.  
 
(A) Apenas II e IV estão corretas.  
(B) Apenas II e III estão corretas. 
(C) Apenas III e IV estão corretas. 
(D) Apenas I e IV estão corretas. 
(E) Apenas I e II estão corretas. 
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13) A Usina Hidrelétrica de Itaipu, reconhecida como uma das maiores geradoras de 
energia limpa do mundo, está localizada na fronteira entre Brasil e Paraguai, próxima ao 
município de Céu Azul. Qual é o principal rio relacionado à sua operação? 
 
(A) Rio Paraná. 
(B) Rio Iguaçu. 
(C) Rio Tibagi. 
(D) Rio Itajaí. 
(E) Rio Uruguai. 
 
14) Céu Azul destaca-se por suas belezas naturais e pontos turísticos que atraem visitantes 
de diversas regiões. Qual das alternativas abaixo representa um local de peregrinação 
religiosa e visitação tradicional no município? 
 
(A) Catedral de São Januário. 
(B) Gruta Nossa Senhora de Lourdes. 
(C) Santuário de Nossa Senhora do Rocio. 
(D) Basílica Menor de Nossa Senhora da Graça. 
(E) Convento da Penha. 
 
15) Em abril de 2025, um deputado federal iniciou uma greve de fome após o Conselho de 
Ética da Câmara emitir um parecer favorável à cassação de seu mandato. O protesto durou 
cerca de nove dias e foi encerrado após acordo. Qual das alternativas abaixo se refere a 
esse deputado? 
 
(A) Kim Kataguiri. 
(B) David Miranda. 
(C) Eduardo Bolsonaro. 
(D) Jean Wyllys. 
(E) Glauber Braga. 
 
16) Sobre a mineração no Brasil, um dos seus principais ativos econômicos, assinale V 
para Verdadeiro e F para Falso e marque a alternativa correta. 
  
(  ) O Brasil detém as maiores reservas mundiais de nióbio, mineral essencial para ligas 
metálicas de alta resistência. 
( ) A exploração de lítio no Brasil tem crescido, especialmente em Minas Gerais, 
impulsionada pela demanda por baterias de veículos elétricos. 
(  ) O país é maior exportador global de urânio, além de líder mundial na produção de 
energia nuclear. 
(   ) O Brasil esgotou suas reservas de ferro na década de 1980, e hoje depende de importar 
esse importante recurso mineral. 
 
(A) V-V-F-V. 
(B) F-V-F-V. 
(C) V-F-V-F. 
(D) V-V-F-F. 
(E) F-F-V-V. 
 
17) O etanol brasileiro é reconhecido globalmente como um biocombustível sustentável, 
com produção iniciada em larga escala na década de 1970 por meio do Programa Nacional 
do Álcool (Proálcool). Qual das alternativas abaixo se refere à principal matéria-prima 
utilizada na produção do etanol no Brasil? 
 
(A) Soja. 
(B) Milho. 
(C) Cana-de-açúcar.  
(D) Mandioca. 
(E) Beterraba. 
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18) Sobre o tênis de mesa brasileiro, identifique quais assertivas referem-se à carreira do 
mesatenista Hugo Calderano e assinale a alternativa correta. 
 
I - Venceu a Copa do Mundo de Tênis de Mesa em 2025, tornando-se o primeiro do país a 
conquistar o título. 
II - Alcançou a semifinal nas Olimpíadas de 2022, maior resultado histórico do Brasil na 
modalidade individual nesta competição. 
III - Detém o recorde de 10 medalhas em Jogos Pan-Americanos, incluindo quatro ouros. 
IV - Pioneiro do esporte no país, disputou duas Olimpíadas e hoje é homenageado 
postumamente por seu legado após trágico acidente de motocicleta. 
 
(A) Apenas I e III estão corretas. 
(B) Apenas III e IV estão corretas. 
(C) Apenas I e II estão corretas. 
(D) Apenas II e IV estão corretas. 
(E) Apenas I e IV estão corretas. 
 
19) Complete as lacunas e posteriormente assinale a alternativa correta. A Ponte da 
Integração foi uma das maiores obras de infraestrutura da América Latina durante sua 
construção. Ela liga Foz do Iguaçu, no Brasil, a Presidente Franco, no 
___________________, cruzando o ________________, que marca parte importante da 
fronteira entre os dois países. Essa ponte visa facilitar o transporte de cargas e o turismo 
na região da Tríplice Fronteira. 
 
(A) Peru/Rio Amazonas. 
(B) Equador/Rio Iguaçu. 
(C) Chile/Rio Uruguai. 
(D) Paraguai/Rio Paraná.  
(E) Uruguai/Rio São Francisco. 
 
20) Complete as lacunas e posteriormente assinale a alternativa correta. O 
_______________, localizado em Céu Azul, preserva acervos da colonização polonesa e 
ucraniana. Já o _______________ promove oficinas de artesanato tradicional. 
 
(A) Memorial da Imigração Alemã/Casa da Cultura.  
(B) Museu Municipal Manuel Gomez Filho/Centro Cultural Italiano. 
(C) Museu de Arte Moderna/SESC Paraná. 
(D) Museu do Holocausto/Biblioteca Pública. 
(E) Museu Oscar Niemeyer/Teatro Guaíra. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
21) A Resolução do Conselho Federal de Enfermagem Nº 736/2024, que revoga a Resolução 
COFEN Nº 358/2009, visa aprimorar a assistência de Enfermagem através de uma 
abordagem sistematizada, estabelecendo as diretrizes para a implementação do Processo 
de Enfermagem (PE), que deve ser realizado, de modo deliberado e sistemático:   
 
(A) Apenas em hospitais, públicos e/ou privados, onde Enfermeiros são Responsáveis Técnicos 
em unidades críticas e/ou não críticas.   
(B) Apenas em hospitais, públicos e/ou privados, onde Enfermeiros são Responsáveis Técnicos, 
considerando exclusivamente unidades críticas (de internamento ou não).   
(C) Exclusivamente na atenção primária e unidades que possuem cadastramento de equipes de 
Saúde da Família.  
(D) Exclusivamente em serviços públicos de atendimento à saúde, considerando legislação 
vigente, no âmbito do Sistema Único de Saúde.  
(E) Em todo contexto socioambiental, em que ocorre o cuidado de Enfermagem. 
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22) Analise os itens e posteriormente assinale a alternativa que aponta possíveis causas 
para uma “hipogalactia”. 
  
I. Deficiência nutricional que pode acarretar a infertilidade masculina, afetando a qualidade 
e quantidade de espermatozoides.  
II. Fatores ambientais que causam aumento descontrolado das células prostáticas.  
III. Causas fisiológicas: redução dos níveis de testosterona, afetando o desenvolvimento do 
tecido mamário.  
IV. Causas fisiológicas: atraso ou falha na descida do leite materno após 72 horas do pós-
parto. 
V. Causas psicológicas: ansiedade, estresse, medo, falta de confiança na amamentação.  
VI. Erros na técnica de amamentação: pega incorreta do bebê, posição inadequada, 
alimentação por mamadeira ou outros alimentos antes da descida do leite.  
 
(A) I, II, III, IV, V e VI.  
(B) Apenas I e II.  
(C) Apenas I, II e III.  
(D) Apenas IV, V e VI.  
(E) Apenas II, IV, V e VI. 
 
23) Assinale a única alternativa correta, que aponta uma recomendação internacional para 
prevenção de Lesões por Pressão.  
 
(A) Manter a pele limpa e úmida. 
(B) Utilizar um produto de limpeza da pele com um pH alcalino.  
(C) Contraindicar a utilização de produtos contendo emolientes para hidratação cutânea. 
(D) Considerar a aplicação de pensos (cobertura protetora) de espuma de poliuretano nas 
proeminências ósseas para prevenir lesões em zonas anatômicas frequentemente submetidas à 
fricção e cisalhamento. 
(E) Evitar produtos que são recomendados para prevenção de Dermatites Associadas à Umidade 
(DAI), pois são lesões de etiologias diferentes, e na Lesão por Pressão podem causar 
ressecamento da pele adjacente à ferida.   
 
24) Atende prioritariamente pessoas em intenso sofrimento psíquico decorrente de 
problemas mentais graves e persistentes, incluindo aqueles relacionados ao uso 
decorrente de álcool e outras drogas, e outras situações clínicas que impossibilitem 
estabelecer laços sociais e realizar projetos de vida; proporciona serviços de atenção 
contínua, com funcionamento 24 horas, incluindo feriados e finais de semana, ofertando 
retaguarda clínica a outros serviços de saúde mental, inclusive CAPSad, possuindo até 
cinco leitos para acolhimento noturno; indicado para municípios ou regiões de saúde com 
população acima de 150 mil habitantes.  
 
(A) CAPS I.  
(B) CAPS II.  
(C) CAPS III.  
(D) CAPS IV. 
(E) CAPS V.  
 
25) São tipos de embolia, exceto:  
 
(A) Tromboembolia. 
(B) Embolia gordurosa.  
(C) Embolia aérea.  
(D) Embolia de líquido amniótico.  
(E) Embolia seca.  
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26) Dispõe sobre a proteção e os direitos das pessoas portadoras de transtornos mentais e 
redireciona o modelo assistencial em saúde mental: 
 
(A) Lei Nº 10.216, de 06 de abril de 2001.  
(B) Lei Nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990.  
(C) Decreto Nº 7.508, de 28 de junho de 2011.  
(D) Lei Nº 13.979, de 06 de fevereiro de 2020.  
(E) Lei Nº 13.257, de 08 de março de 2016.  
   
27) Um “Modelo de Atenção à Saúde” define como a saúde é organizada e entregue, 
incluindo como os serviços são estruturados e como a população é atendida. É uma forma 
de organizar os meios de trabalho e as práticas de saúde, visando resolver problemas e 
atender às necessidades individuais e coletivas. Assinale a alternativa que apresenta um 
tipo de “Modelo de Atenção à Saúde”. 
 
(A) Modelo SINAN.  
(B) Modelo de Saúde da Família (Estratégia Saúde da Família - ESF). 
(C) Sistema SISVAN.  
(D) Modelo Descentralizador da Assistência (MODASS).  
(E) Cesta de Atendimento Público à Saúde (CAPS).  
 
28) A cérvice, também é conhecida como:  
 
(A) Fundo do útero.  
(B) Base da coluna. 
(C) Topo da coluna.  
(D) Colo do útero.  
(E) Fundo da próstata.  
 
29) Em um “cateterismo vesical intermitente” o cateter é inserido na uretra e avançado até 
a bexiga, onde a urina é drenada; em seguida:  
   
(A) O cateter é fixado e pode permanecer por até 30 dias.  
(B) Realiza-se a sutura da região pélvica.  
(C) O cateter é removido. 
(D) Inicia-se a infusão da nutrição parenteral (npt).  
(E) Aplica-se curativo estéril e totalmente oclusivo.  
 
30) São áreas localizadas de morte celular, que se desenvolvem quando o tecido mole é 
comprimido entre uma proeminência óssea e uma superfície dura, por período de tempo 
prolongado.  
 
(A) Pé Diabético.  
(B) Úlcera Vasculogênica.  
(C) Lesão por Pressão.  
(D) Deiscência.  
(E) Úlcera Arterial.  
 
31) Assinale a alternativa correta.  
 
(A) A Anticoncepção de Emergência (AE) é um método anticonceptivo que pode evitar a gravidez 
antes da relação sexual. 
(B) A Anticoncepção de Emergência (AE) é um método anticonceptivo que pode evitar a gravidez 
após a relação sexual. 
(C) A Anticoncepção de Emergência (AE) é um método anticonceptivo que pode evitar a gravidez 
durante uma relação sexual. 
(D) A Anticoncepção de Emergência (AE) é um método anticonceptivo que pode evitar também 
todas as Infecções Sexualmente Transmissíveis (IST).  
(E) As alternativas (A) e (D) são corretas.  
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32) A mulher que fornece o leite materno é a:  
 
(A) Lactente.  
(B) Lactante.  
(C) Hipolactia.  
(D) Nulípara.  
(E) Menarquiz.  
 
33) Sobre a vacina contra o vírus Influenza, assinale a alternativa que apresenta a 
característica que corresponde ao termo “tetravalente”.  
 
(A) A vacina tetravalente protege contra uma cepa viral. 
(B) A vacina tetravalente protege contra duas cepas virais. 
(C) A vacina tetravalente protege contra três cepas virais.  
(D) A vacina tetravalente protege contra quatro cepas virais. 
(E) A vacina tetravalente protege contra cinco cepas virais. 
 
34) Assinale a alternativa que aponta uma doença cadastrada e acompanhada pelo 
Programa Hiperdia.  
 
(A) Hipertireoidismo.  
(B) Diarreia Aguda.  
(C) Diarreia Crônica.  
(D) Anemia.  
(E) Diabetes Mellitus.   
 
35) As Metas Internacionais de Segurança do Paciente são estabelecidas pela Organização 
Mundial de Saúde (OMS) e visam garantir a qualidade e a segurança dos cuidados em 
saúde, reduzindo o risco de danos aos pacientes. Incluem: identificação correta do 
paciente, comunicação eficaz, segurança na administração de medicamentos, segurança 
cirúrgica, prevenção de infecções e prevenção de quedas e lesões pela pressão. Assinale a 
alternativa que aponta o número de Metas Internacionais de Segurança do Paciente.  
 
(A) Três.  
(B) Doze.  
(C) Quinze.  
(D) Oito.  
(E) Seis.  
 
36) Assinale a alternativa que apresenta um valor de saturação de oxigênio; as demais 
alternativas não correspondem a resultados de uma oximetria.  
 
(A) 97%. 
(B) 43 rpm. 
(C) 93 bpm.  
(D) 42 ºC.  
(E) 120 mmHg.  
 
37) A pupila está localizada nos:  
 
(A) Testículos. 
(B) Intestinos.  
(C) Olhos. 
(D) Ossos.  
(E) Músculos. 
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38) Assinale a alternativa que descreve uma visita domiciliar.  
 
(A) A ação da equipe de Saúde da Família ocorre na associação de moradores do bairro ou em 
algum outro local de referência, para abranger grande parte da comunidade do território.  
(B) A visita da equipe de Saúde da Família ocorre na casa do paciente.  
(C) A consulta do médico da Família acontece no ambulatório ou no hospital de referência ou 
contrarreferência para aquela UBS ou ESF.  
(D) A consulta de Enfermagem ocorre na Unidade de Saúde da Família, preferencialmente em 
algum consultório ou sala de curativo, puericultura ou de vacinas.  
(E) A visita da equipe de Saúde da Família ocorre na UBS.  
 
39) Preencha as lacunas com a alternativa correta. 
 
_____________ é um procedimento de higiene pessoal realizado com o paciente 
_____________, geralmente para pacientes que não conseguem se locomover ou ter acesso 
ao banho convencional; tem como objetivo remover sujeira, células mortas e micro-
organismos da pele, estimulando a circulação e proporcionando conforto e bem-estar; é 
um procedimento essencial para prevenção de infecções, e também pode ser um momento 
de cuidado humano e respeito.  
 
(A) Banho de aspersão / na cama.  
(B) Banho de aspersão / na cadeira de banho.  
(C) Banho Intermediário / no chuveiro.  
(D) Banho de leito / na cama.  
(E) Banho de vaio / no leito.  
 
40) Preencha as lacunas com a alternativa correta. 
 
Uma ferida conceitua-se pela interrupção da _____________ da _____________, tendo como 
causa fatores externos ou internos.  
 
(A) Cicatrização / pele.   
(B) Necrose / derme.  
(C) Integridade / pele.   
(D) Epitelização / necrose.  
(E) Sutura / epiderme.  
 
 
 


